
A N A L I S I / A
cognome e nome matricola

8 aprile 2002

E1
�
. Calcolare lim

x!0+

2x+ 3x2 � 5
p
x

e2x � 1
:

E2
�
. Data F (x) =

Z 2x

1

log(e + t2)

(t2 + 2)et
dt ; calcolare F 0(0).

E3
�
. Determinare le soluzioni z 2 C dell'equazione (z � 2)3 = 27 :

E4
�
. Determinare l'integrale generale dell'equazione y0 � 3y = 2t:

E5. Calcolare ZZ
D

y dx dy; D = fjyj � 1g \ fx2 + y2 � 4g:

E6. Stabilire il carattere della serie
+1X
n=0

cos(n�)

3n+ 2 cosn
:

E7. Data la funzione f(x) =

8<
:

�x2+2x
3x per x > 0 ;

3(x+ 3)2 + 2x per x � 0 ;

stabilire se x = 0 �e punto di massimo assoluto per f nell'intervallo [�2; 5].

D1. Stabilire quale delle seguenti a�ermazioni �e errata:

(A)
x2 � x3
x1=3

=
1

x�14=3
(B)

x1=3

x2 � x3 =
1

x14=3

(C) x2 � x3 = x6 (D)
1

x2 � x3 = x�5 :

D2. Data f 2 C0(IR) e sapendo che f(2) = 1, calcolare lim
x!0

f
�
2 cos(�x)

�
; giusti�cando la risposta.

D3. Data f : IR2 ! IR, scrivere la de�nizione di funzione parzialmente derivabile rispetto ad x nel punto (2; 1).

Tempo: 3 ore . Risolvere obbligatoriamente gli esercizi � e rispondere ad almeno una domanda .



A N A L I S I / B
cognome e nome matricola

8 aprile 2002

E1
�
. Calcolare lim

x!0+

sin(3x)
1

4
3
p
x+ x2 + 1

2
x3

:

E2
�
. Data F (x) =

Z 4x

0

et

(jtj+ 1) cosh t
dt ; calcolare F 0(0).

E3
�
. Determinare le soluzioni z 2 C dell'equazione (z + 2)3 = �27 :

E4
�
. Determinare l'integrale generale dell'equazione y0 + y = 1� t:

E5. Calcolare ZZ
D

x3 dx dy; D = fjxj � 1g \ fx2 + y2 � 9g:

E6. Stabilire il carattere della serie

+1X
n=1

sin[(2n+ 1)�=2]

4n+ sin(n=2)
:

E7. Data la funzione f(x) =

8<
:

x2�2x3

3x2 per x < 0 ;

�4(x� 2)2 + x2 per x � 0 ;

stabilire se x = 0 �e punto di minimo assoluto per f nell'intervallo [�5; 2].

D1. Stabilire quale delle seguenti a�ermazioni �e corretta:

(A)
x1=2

x1=3
=

1

x�1=6
(B) x1=2 � x1=3 = x1=6

(C)
x1=3

x1=2
= x2=3 (D)

1

x1=2 � x1=3 = x�1=6 :

D2. Data f 2 C0(IR) e sapendo che f(1) = 3, calcolare lim
x!1

f
�
sin(

�

2
x)
�
; giusti�cando la risposta.

D3. Data f : IR2 ! IR, scrivere la de�nizione di funzione parzialmente derivabile rispetto ad y nel punto (0; 1).

Tempo: 3 ore . Risolvere obbligatoriamente gli esercizi � e rispondere ad almeno una domanda .



A N A L I S I / C
cognome e nome matricola

8 aprile 2002

E1
�
. Calcolare lim

x!0+

log(1 + 3 3
p
x)

x+ 2x4 + 1

2
x2

:

E2
�
. Data F (x) =

Z x=2

2

e2t

e4t + 1
dt ; calcolare F 0(0).

E3
�
. Determinare le soluzioni z 2 C dell'equazione (z + 4)3 = �8 :

E4
�
. Determinare l'integrale generale dell'equazione y0 + 4y = 5t+ 1:

E5. Calcolare ZZ
D

x dx dy; D = fjxj � 2 ; jyj � 3g \ fx2 + y2 � 1g:

E6. Stabilire il carattere della serie

+1X
n=0

sin[(2n+ 1)�=2]

n+ cos(n=3)
:

E7. Data la funzione f(x) =

8<
:

�2x�3x2

5x per x < 0 ;

�(x+ 3)2 + 10x+ 1

2
x2 per x � 0 ;

stabilire se x = 0 �e punto di minimo assoluto per f nell'intervallo [�2; 1].

D1. Stabilire quale delle seguenti a�ermazioni �e corretta:

(A) x1=4 � x2 = x1=2 (B)
x2

x1=4
=

1

x�7=4

(C)
x1=4

x2
= x1=8 (D)

1

x2 � x1=4 = x�1=2 :

D2. Data f 2 C0(IR) e sapendo che f(2) = 1=2, calcolare lim
x!2

f
�
2 + sin(�x)

�
; giusti�cando la risposta.

D3. Data f : IR2 ! IR, scrivere la de�nizione di funzione parzialmente derivabile rispetto ad y nel punto (1; 2).

Tempo: 3 ore . Risolvere obbligatoriamente gli esercizi � e rispondere ad almeno una domanda .



A N A L I S I / D
cognome e nome matricola

8 aprile 2002

E1
�
. Calcolare lim

x!0+

5x2 + 12x3 + 3x7=2

sinh(2x2)
:

E2
�
. Data F (x) =

Z 3x

1=2

log(2 + jtj)
et=3 + 3

dt ; calcolare F 0(0).

E3
�
. Determinare le soluzioni z 2 C dell'equazione (z � 4)3 = 8 :

E4
�
. Determinare l'integrale generale dell'equazione y0 � 2y = 3t+ 2:

E5. Calcolare ZZ
D

y5 dx dy; D = fjyj � 1=x > 0g \ fx2 + y2 � 4g:

E6. Stabilire il carattere della serie
+1X
n=1

cos(n�)

2n+ 2 sinn
:

E7. Data la funzione f(x) =

8<
:

�3x2�x3

2x2 per x > 0 ;

(x + 2)3 + 5x3 per x � 0 ;

stabilire se x = 0 �e punto di massimo assoluto per f nell'intervallo [�1; 10].

D1. Stabilire quale delle seguenti a�ermazioni �e errata:

(A)
x4 � x2
x1=2

=
1

x�11=2
(B) x4 � x1=2 =

1

x�9=2

(C)
x2

x4 � x1=2 =
1

x5=2
(D)

x1=2

x2
= x1=4 :

D2. Data f 2 C0(IR) e sapendo che f(0) = 4, calcolare lim
x!1

f
�
cos(

�

2
x)
�
; giusti�cando la risposta.

D3. Data f : IR2 ! IR, scrivere la de�nizione di funzione parzialmente derivabile rispetto ad x nel punto (2; 0).

Tempo: 3 ore . Risolvere obbligatoriamente gli esercizi � e rispondere ad almeno una domanda .


